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INNLEDNING OG MANDAT 
 
Kirkelig fellesråd har et ansvar for å vurdere om bevaring av enkeltgraver eller deler av gravplassen er aktuelt. Rådet 
kan etter § 27 i gravferdsforskriften vedta at områder av gravplassen eller enkeltgraver med gravminner og annet 
utstyr skal bevares.  Dette gjelder utstyr som er i gravplassens eie, eller i privat eie, når det gjøres avtale om bevaring.  
Fellesrådet bør se til at det iverksettes sikringstiltak for å sikre at særlig verneverdige gravminner ikke 
forfaller/forringes. 
Med dette som bakgrunn, tok kirkelig fellesråd for Fet og Dalen opp saken «Bevaringsplan for Fet kirkegård og 
Enebakkneset gravlund».  Det ble i fellesrådets møte 24.09.13 vedtatt å opprette en arbeidsgruppe som skulle arbeide 
frem en bevaringsplan.  I samme møte ble det vedtatt et mandat for arbeidsgruppen. 
 
Mandat 
Arbeidsgruppen/plangruppen skal forestå prosessen som fører fram til en ferdig bevaringsplan for Fet kirkegård (eldre 
del) og Enebakkneset gravlund. Bevaringsplanen skal ta for seg hele det kulturhistoriske miljøet på gravplassene, samt 
bevaring av gravminner og annet utstyr på gravplassene. 
Kirkelig fellesråd er oppdragsgiver/styringsgruppe for prosjektet. 
Planarbeidet har tatt lenger tid enn hva vi først anslo, men nå foreligger det en plan som kan bygges videre på i 
fremtiden. 
 
Arbeidsgruppen/plangruppen 
Arbeidsgruppen har bestått av: Bente Arnesen fra Fortidsminneforeningen Romerike, Kari Westbye fra Fet Historielag, 
Marit Solstrand, tidligere kultursjef i Fet kommune, Janne Gro Henriksøe, kirkelig fellesråd for Fet og Dalen/ Aage 
Blegen, Tormod Karlsen, driftsleder ved gravplassene i Fet og Sølvi Støvind, kirkeverge/daglig leder, samt sekretær for 
gruppen. 
Uten den store frivillige innsatsen fra Kari Westbye og Bente Arnesen ville vi ikke fått dette arbeidet på plass.  En stor 
takk til dem. 
De siste to årene har tidligere kirketjener/kirkegårdsarbeider Ditlev Marken vært engasjert til å sluttføre prosjektet. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
I tillegg til registreringsarbeid og møter har arbeidsgruppen vært på ekskursjoner til Trøgstad og Båstad kirkegårder. 
Dessuten til den verneverdige private gravplassen på Tunnerud i Dalen, og til den private gravplassen på Ringstad 
gård på Enebakkneset. 
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Museumsdel på Fet gamle kirkegård 
På grunn av sammenslåingen med Skedsmo og Sørum, sluttfører arbeidsgruppen sitt arbeid denne høsten.  Det er så 
vidt påbegynt tanker om et museumsområde på Fet gamle kirkegård, som bør inneholde de bevaringsverdige 
jernkorsene. Disse ligger lagret i låven på Fet prestegård.  Det er avsatt et lite område ved Jarenveien, hvor det er en 
støttemur og anlagt plen for å sette opp korsene. 
  

 
 
Det siste året har vi også skaffet til veie deler av den første inngjerdingen rundt Fet kirke, som besto av 1 meter høye 
granittsteiner (Grorud granitt) med sort kjetting imellom.  De to portene i smijern – 1 ved hovedinngangen og 1 ved 
inngangen fra syd, har vi også lagret i låven på Fet prestegård.  Det er tenkt at også dette kan vises frem på det 
musealet området.  Det vil si at kjettingen foreløpig ikke er kommet til rette.  Her må det gjøres flere undersøkelser. I 
arbeidsgruppen er det forskjellige ønsker/synspunkter på hvordan disse gamle gjenstandene bør vises frem.  Et 
synspunkt er at granittsteinene, portene og eventuelt kjettingene bør tilbakeføres til området rundt kirken, slik det en 
gang var.  Det andre er at denne tidligere inngjerdingen av kirken blir vist frem på det musealet området, og at kirken 
forblir liggende uten inngjerding slik den gjør nå.  Det er ønskelig at Fet menighetsråd fortsetter å arbeide videre med 
dette, slik at inngjerding av kirken kontra ikke inngjerding, blir avklart. Fet menighetsråd bør også videreføre arbeidet 
til museumsdelen er på plass. 
 
Kirkeverge Sølvi Støvind, høsten 2019 
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BEPLANTNING VED FET KIRKE OG KIRKEGÅRD. 

Vi har relativt lite dokumentasjon på hvilke arter og hvor mye vegetasjon det var ved kirken og på 
gravplassen, da nåværende kirke ble satt opp i året 1890. Vi vet at det ble plantet trær tett inn på 
kirkebygget. Trærne ble fjernet i 2005, da det ble påbegynt en større reparasjon av kirkebygget i 2007. 

Gravplassen er omkranset av til dels nyere beplantning, men også noen eldre asketrær øverst opp mot 
Jarenveien. Disse er antagelig fra tiden nåværende kirkebygg ble reist. Det er 10 stk. i rekke mot veien samt 2 
inne på selve gravplassen. Videre finner vi eldre kastanjer og 3 popler ved parkeringsplassen, rett syd for 
kirken. Disse er med og rammer inn parkeringen, samt at de er en del av alleen langs Kirkeveien. Alleen ble 
fornyet og forlenget 2017 ned bakken øst for kirken. Her er det brukt kastanjer og lønn. 

Lønn er det også langs veien mot Hov. Ellers er mye av beplantningen av nyere dato, og består hovedsakelig 
av bjørk. Dette er trær som dessverre ikke blir spesielt gamle, og flere av disse har allerede falt ned eller blitt 
ødelagt. 

Ca. 1980 og framover har den nedre delen av gravplassen fått en sterk fornyelse ved å bygge opp støttemurer 
i betong, og forblendet disse med rund-stein. Dette har gitt mulighet til plass for flere graver, men skiller seg 
samtidig sterkt ut i forhold til den øvre delen av gravplassen. På den nedre delen er det forsøkt å plante inn 
nye trær av forskjellige sorter, blant annet eik i 2 tilfeller. Denne delen av gravplassen faller utenfor vårt 
interessefelt, da det ikke er noen gravminner som ønskes bevart foreløpig. 

Det siste området med beplantning av interesse, er langs gjerdet mellom parkering og presteboligen nord for 
kirken. Dette består av eldre trær. 
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I 1990 ble det anlagt to urnefelt helt sør øst på gravplassen. Feltene er «trappet» med store forstøtningsmurer 
i betongelementer, slik at de faller fint inn i terrenget. På disse murene er det plantet typiske busker som 
egner seg godt til hekk. 

 

Året 1890 ble Fet kirke innviet der den ligger i krysset Kirkeveien, Jarenveien og Prestebakken, samt veien 
ned mot Hov, der det har vært kirkested i mange århundrer. 

Mot presteboligen var det ingen trær tett ved kirka, men et lite jorde som i dag er parkeringsplass. 

Videre var det et uthus med varmerom og toalett liggende på dagens parkeringsplass ved servicehuset, langs 
gjerdet mot nord. 

I servicehuset henger et maleri av Fet kirke, gitt av Jan Erik Sand. 

 

Driftsleder Tormod Karlsen  
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Foto av den første siden i den eldste bevarte 
kirkeboka for begravede i Fet og Rælingen i 
1716, det året Karl den 12. fòr gjennom Fet. 
Noe av teksten er : 

Rasmus Andersen Landdragon fra 
Gudbrandsdalen, 36 år ble begravet på Fet 
kirkegrund. 

Rønnou Olsdatter, Thorers hustru, 44 år ble 
begravet på Fet. 

Andreas Aalberg underoffiser død på 
postering 50 år ble begravet på Hov 
kirkegrund,. Eric Aamoths guttebarn 
Thorekel døde ½ år gammel, også begravet 
på Hov. Karen Jespersdatter Bjørndal 
(Rælingen) begravet 28.juni 70 år gammel på 
Hov. Guttorm Amundsen Brugarn ble 
begravet 7.juli 38 år gammel på Fet. 

Olv Amundsens hustru, Rælingen, død 45 år 
gammel begravet på Hov. 

 7                                                                                                                                                                                                        



HISTORISK OM FET KIRKEGÅRD 

For å utøve en helhetlig kulturminneforvaltning er det viktig for Fet å ha en oversikt over de ulike 
kulturminnene. I 2012 ble det laget en oversikt over kulturminnene i bygda av «Kulturminnegruppa». 
Ei arbeidsgruppe «Bevaringsplan for gravplasser i Fet» har så utarbeidet dette forslaget til bevaring av 
gravminner. Vi håper dette, sammen med kulturminneplanen som nå er under arbeid, vil styrke og 
bevare kulturminnene i Fet, på best mulig måte. 

Kirkegårdene i landet er i stor grad eldre enn de kirkene som de er anlagt ved siden av. De er ofte de 
eldste kulturminnene vi har. På grunn av krav til hensiktsmessighet og fortsatt bruk, er det 
avgjørende at deler av gravplassene i Fet og på Enebakkneset, får status som bevaringsverdig område. 
Til tross for endringer i landskapet rundt, endringer i beplantning og gjerde ved Fet kirkegård, er de 
eldste gravfeltene fortsatt preget av sin opprinnelige karakter. 

Nøyaktig hvor den eldste gravplassen i Fet lå, er uvisst, men den første kirken skal ha stått på rabben 
nordvest for gårdstunet på Hov gård. Vi antar at det var en gravplass rundt denne kirken. Det er ikke 
funnet levninger fra kirken eller gravplassen. Kirken ble bygget før 1371. En tenker seg at det var en 
stavkirke. 

Cirka år 1580 vet vi at det ble reist en ny tømmerkirke på Hov. Den 25. september 1681 ble det 
innviet nok en ny kirke. Den sto lenger sydvest enn nåværende kirke, og litt nedenfor det nåværende 
gravkapellet. Dagens kirke ble reist i 1890 på Fet kirkegårds grund, hvis opprinnelige navn kan ha 
vært Fet. Vi vet at det var 2 kirker til i bygda. Før 1396 ble det bygget kirke på Faller, og på Borgen 
ble det bygget kirke før 1400. Kirkene ble revet før 1598. Vi kan vel anta at det var gravplass ved 
begge kirkene.                                                                                                                          
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Fet gravkapell ble oppført i 1910 av byggmester Hans Ødegård Vangen. I 1932 ble det pusset opp 
under ledelse av grafikeren Kristoffer Eriksen Ganer. Gravkapellet er bevaringsverdig, og brukes blant 
annet til konfirmasjonsforberedelser.                                                                                                                         
Gravplassen på Hov ble fortsatt brukt etter at ny gravplass ble anlagt i 1580. Vi vet ikke hvor lenge 
man fortsatte å begrave på den eldste gravplassen. Fet og Rælingen var et prestegjeld, og i hele 1700 – 
tallet var det begravelser på de forskjellige gravplassene Fet, Hov og Rælingen om hverandre.                                  

Vi vet at det var gravplass rundt den kirken som ble bygget i ca. 1580, altså nedenfor den nåværende 
gravplassen. Etter at kirken ble flyttet igjen i 1680, ble det anlagt ny gravplass for folk som ikke 
etterlot seg midler nok til å kunne betale for begravelse. I kirkeboka fra 1716 og senere, ser vi at det 
ikke stemte på den tiden. I følge «Norges kirker» av Christie står det i kallsboka at gravplassen på Hov 
fortsatt var i hevd i 1735, men ved den tid var sorenskriver Lembach på Hov lei av å ha begravelse så 
nær husene sine. Han tilbød å skjenke en del av sin eng som kunne «inncorpureres» med den nye 
gravplassen. Denne var omgitt av «leder» (gjerde) som ble reparert av allmuen i 1735. Senere ble det 
satt opp stakittgjerde. Denne gravplassen ble nedlagt i 1761. 

Gravminner som er eldre enn 60 år og som er i sognets eie (dvs. at det ikke er festere til graven) skal 
vurderes for bevaring. Gravminner som er eldre enn 100 år er automatisk fredet ved lov. Disse kan 
ikke fjernes uten ved spesielt gitt tillatelse og godkjenning. 

Som en overordnet strategi for bevaring av gravminner hvor det ikke er registrert fester, inngås det, 
eller er inngått en bindende avtale mellom fellesråd og kommune om skjøtsel og sikring av vernede 
gravminner uten fester. 
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Det eldste gravminnet på Fet kirkegård er fra 1751. Enten er det lagt nær kirken som sto omtrent der 
hvor gravkapellet ligger i dag eller så lå graven opprinnelig inne i kirken, og ble plassert ute da den 
nye kirken ble bygget i 1890. Fra 1805 opphørte gravlegging inne i kirkerommet, etter kongelig 
påbud. Etter dette ble gravplassen mer «påaktet». Det førte også til rangordning av gravene – «den 
aktede del – den ringere del – det uanselige stykket». Tidligere var det teigordning på Fet kirkegård. 
Hver gård hadde sin teig etter gårdens størrelse, og hvor mange som «hørte til» under hver gård.                                                    
Denne tiden er innledning til den såkalte «støpejernsperioden» - den varte i mer enn hundre år, og 
støpejerns – plater og kors ble populære. Etter hvert utviklet steinhuggerbedriftene en teknikk som 
gjorde det mulig å masseprodusere gravminner og i begynnelsen av 1900 – tallet ble det moderne med 
steinplater. Så ble det moderne med omramming av gravsteder. På denne tiden fikk gravplassene en 
bestemt planløsning med plass til en smal vei mellom hver annen rekke. 

Som spesielt bevaringsverdig bør en fremheve de seks gravplatene som ligger samlet øverst på 
gravplassen, litt innenfor hovedporten. Videre er det flere gravplater og gravsteiner nær kapellet, og 
helt spesielt det eldste gravminnet over Christine Marie Ancher fra 1751. Ei Gjellebekk-plate, 
nedenfor gravkapellet. Dessverre er den skadet av å ha ligget inntil et tre og av maskiner.              

På vestsiden av kapellet finnes også flere gamle jernplater og en omrammet gravplass.                          
Obeliskene, minnesteinene og mange av de stående støttene er spesielt bevaringsverdige.  
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Det er prisverdig at det er tatt vare på flere jernkors. Disse skal tas frem, og plasseres nær  

urnelunden. Der er det planlagt et musealt område.  
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Den gamle delen av gravplassen i Fet er en av de få gravplassene på Romerike som har beholdt noe av 
det gamle preget – med nyere gravminner inniblant. Dette gjør denne delen av Fet kirkegård spesielt 
bevaringsverdig og vakker. De eldste gravminnene – de fra 1700 og 1800-tallet og flere av nyere dato 
må bevares der de alltid har vært. Det er nettopp denne kombinasjonen av gammelt og nytt som gir 
den gamle delen av Fet kirkegård dens særpreg og atmosfære, helt forskjellig fra den moderne, 
velregulerte gravplassen. Den vakre beliggenheten med utsikt over elva og kulturlandskapet gjør at 
denne delen av Fet kirkegård er mye besøkt. Flere krakker bør settes ut i dette området. 

Den gamle gravplassen i Fet ligger syd for kirken og øst og sydvest for kapellet. Det er ikke synlige 
rester fra gravplassen på Hov.  

Gravplassen er utvidet flere ganger – 1875 og 1911 – 12, siste gang i 1986. Forøvrig grenser den 
gamle delen av gravplassen til Jarenveien, veien til Hov og til dyrket mark. Jordene er bakkeplanert, 
slik at kulturlandskapet rundt nå er helt endret fra hva det var, men utsikten er fortsatt vakker.             

Vi vet at det lå en stall rett nord for inngangen til den gamle gravplassen. Den hadde spilltau for 
hester. Det var også en utedo med flere seter i stallen. Alsing Melby som var kirketjener ved Fet kirke 
fra 1920 til 1958 hadde redskapsbod i enden av stallen.  

På grunn av krav til hensiktsmessighet og fortsatt bruk er det av avgjørende betydning at de sårbare 
deler av gravplassen, får status som bevaringsverdig område og kulturminne. Bevaringen har som 
utgangspunkt at gravplassen skal driftes på en kostnadseffektiv måte, samtidig som man ivaretar 
krav til bevaring.  
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Kriterier for bevaring 

Det er en utfordring å bestemme kriterier for bevaring av gravminner. Tre hovedkriterier er valgt, men 
i praksis overlapper de hverandre. 

- tidstypiske og aldersmessige 

Alle de eldste gravminnene på de gamle feltene må bevares, både de liggende og de stående. 

- kunsthistoriske 

Gravminner forteller også kunsthistorie, samt at de er verdifulle eksempler på stil og smak i tidligere 
tider. Dette overlapper i stor grad punktet ovenfor. 

- lokalhistoriske -, samfunnshistoriske - og personbiografiske kriterier. 

Noen gravminner er reist på graver til mennesker som har lokalhistorisk betydning, hvis livshistorie 
kan belyse viktige trekk ved samfunnsutviklingen i bygda og i Norge. For eksempel gravminnet til 
Peder Sørensen som var fullmektig ved Gansbruket, som var en stor arbeidsplass med flere sager. Her 
kommer sagbruks -, industri - og slektshistorie inn. Adolf Marius Pedersen var fløtningsfullmektig. 
Det finnes mye lokalhistorie om fløting og skogsarbeid i Fet. Gravminnet til familien Kvaal, her 
kommer blant annet skolehistorie inn. 

Det er viktig å være klar over at bevaring av et gravminne ikke nødvendigvis innebærer at gravminnet 
ikke fortsatt kan brukes. Eksisterende navn og dekor kan ikke fjernes, men nye navn kan føyes til, for 
eksempel ved å bruke baksiden. Et bevart gravminne kan ikke flyttes. Det er altså selve gravminnet 
som blir bevart, ikke graven. 

Kari Helene Westbye  
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Oversikt over FET gamle kirkegård med vernede gravminner. 
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02 
 

A 11 018 Stilhistorisk verdi. 
Stor kulturhistorisk og lokalhistorisk 
verdi. Ramstad reiste til Amerika, 
men kom tilbake. Opprettet et legat i 
sitt navn i 1917 til  
 «verdige trengende» i Fet sogn. 
Meget bevaringsverdig. 

BREDE 
RAMSTAD 
     
      
              
 

Klassisk. Glatt, blank stein, 
stående på sokkel. På toppen urne 
på dekorert stein. 
«Reist i takknemelig ærindring af 
Fet sogn» 
Innskrift: 
 
       BREDE C. RAMSTAD 
 
     * 14. september 1851 
 
        t  25. januar 1920 

 
02 
 

A 14 013 Steinen speiler tiden like etter andre 
verdenskrig. Sjelden.  
Lokalhistorisk verdi. Bevaringsverdig. 
 
 

PROST 
ANDREAS 
VILHELM 
FILFLET        
        
         
         

Grovt tilhugget grå, stor liggende 
stein. Med runelignende innskrift i 
svart. 
Innskrift: 
         PROST                         OG   HUSTRU                    
ANDERAS VILHELM      CHARLOTTE LANGE 
AGERBORG FILFLET               FIFLET 
          1-6-1874                     30-8-1869               
        19-11-1956                    2-3-1947 
 
                                 SØNN 
                           NILS FILFLET 
                           1906 - 1983 
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02 A  15 016 Stilhistorisk verdi. 
Typisk for sin tid. Lokalhistorisk verdi. 
Meget bevaringsverdig som objekt og 
miljø. 

THORVALD 
KRISTOFFERSEN 
TVETER 
 
           
         
        

Sokkel med høy svart stein 
som er buet på toppen. 
Skriften er gravert ned slik at 
den framstår grå. 
 
Innskrift: 
 
              LENSMAND 
THORVALD KRISTOFFERSEN 
                TVETER 
         * 13 NOVBR 1889 
         t 14 NOVBR 1932 
 
 MATHILDE EMILIE TVETER 
            F. JØRGENSEN 
         *  4 DESEMBER 1871 
         t 12 JULI 1941 
 
 BORGHILD DAGNY TVETER 
         *  11 APRIL 1894 
         t 17 NOVBR 1987 
 
            ROLF TVETER 
          * 11 JUNI 1896 
          t 9 FEBR 1987 
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02 A 09 002 
og 
003 

Lokalhistorisk verdi.  
Industrihistorie 
En fløtningsfullmektig var en 
betydelig person i bygda. 
Estetisk verdi. 
Bevaringsverdig som enkelt objekt 
og i miljø. 

FAMILIEGRAV 
PEDERSEN 
           
         
        

Stående firkantet svart stein. Buet 
øverst med buete steinvinger. På 
sokkel. 
Glatt flate med hvit skrift. Øverst en 
skinnende solnedgang eller 
soloppgang. 
 
Innskrift: 
 
                FAMILIEGRAV 
            FLØTNINGSFULLMEKTIG 
       ADOLF MARIUS PEDERSEN 
          * 11-10-1888   t 15-5-1951 
 
              MARGIT PEDERSEN 
             * 8-7-1888   t 17-9-1967 
 
              BORGNY PEDERSEN 
                         f. ELSTAD 
             * 2-6-1918   t 24-9-1963 
 
        HALFDAN KÅRE PEDERSEN 
            * 31-10-1914   t 9-3-1974 
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02 
 

A 10 009 Flere familiemedlemmer under gravminnet 
Alders -, Kunsthistorisk - og Lokalhistorisk 
verdi. 
Meget bevaringsverdig. 

Gaardbruger 
HANS 
CHRISTIAN  
BORGEN 
    
      
    
 

Stående stein på sokkel. 
Buet avslutning. 
 
Innskrift: 
             Gaardbruker 
        HANS CHRISTIAN 
               BORGEN 
             * 6- 9- 1849 
             t 20-1-1926 
                 Hustru 
      ANNE SOFIE BORGEN 
                f. Løken 
            * 15-11-1848 
              t 4-8-1910 
      KRISTOFFER BORGEN 
             * 8-5-1885 
            t 22-8-1963 

 

02 
 

A 14 017 
og 
018 

Familiegravsted i naturstein. 
Meget bevaringsverdig. Lokalhistorisk verdi. 
 

WINSNES 
FAMILIEGRAV 
 
 
 
 

På Vinsnes gård har det vært fast 
jordbruksbosetting i sammenhengende 
1000 – 1200 år. Beboernes navn er kjent 
siden 1417. 
De har vært rike og mektige, politisk 
aktive og har satt sitt preg på bygda. 
Ingrid Winsnes var en kjent kvinnelig 
gårdbruker i bygda. 
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02 A 14 016 Aldersverdi. Lokalhistorisk verdi. 
Bevaringsverdig som objekt og miljø 

JENS FALLER 
           
         
        

Stående lys grå stein. Grovt tilhugget. 
Spiss øverst. 
Kors over teksten. All tekst er frest ned 
i steinen. 
 
Innskrift: 
 
            JENS FALLER 
   f. 20.6.1842   d. 15.1.1903 
 
        ANNETTE FALLER 
  f. 4.10.1853   d. 30.10.1935 
 
           MARIE FALLER 
   f. 18.9.1885   d. 25.1.1944 
 
          ASTRID FALLER 
   f. 22.8.1914   d.17.12.1980 
 
            JENS FALLER 
    f. 30.4.1913   d.14.7.1986 
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02 A 16 001 
og 
002 
og 
003 

Spesielle gravminner. 
Verneverdige som objekter og miljø. 
 
 
 
Ole Christensen Hagen var skolelærer, 
kirkesanger, kasserer for Fet Sparebank og 
ordfører i Fet fra 1868 og fram til han døde 
46 år gammel. 
Han var gift med Helene Pedersdatter født i 
Aurskog 1836, død 1914. 
De hadde sju barn sammen. 
Fra rundt 1867 var familien bosatt på en av 
Jaer-gårdene. 
Ole kom fra plassen Hagen under Gan. 
Han var først lærer ved Gan bruksskole på 
Sand. 
Både hans far og bestefar var sagmestere på 
Gansbruket. 
 

OLE 
CHRISTENSEN 
HAGEN  
           
         
        

Grå stein. Obelisk. 
3 steiner står sammen. En stor obelisk, 
en litt mindre obelisk og en tilhugget 
liten firkantet, spesiell stein. 
Man mener disse gravminnene hører 
sammen og til samme familie. 
Vanskelig å lese innskrift. 
 
Stor stein: 
                            OLE 
                   CHRISTENSEN 
                          HAGEN 
 
                   *1832 – t 1878 
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02 
 

B 08 018 
019 

Stilhistorisk verdi. 
Bevaringsverdig 

FINN ERIK 
KORSVIKEN 
 
      
        
    
   

Spesiell stein, med lys grå fugl oppe på 
steinen. 
Teksten er opphøyet og står i et hjerte som 
hviler på en fakkel/gren. Blomsterbukett og 
to hender i hverandre. 
Innskrift: 
                          KORSVIKEN 
                            FINN ERIK 
              * 11-3-1943   t 19-11- 1992   
                                «Takk for alt kjære».  

02 
 

B 08 001 
002 
003 

Alders-, kulturhistorisk - og 
lokalhistorisk verdi. 
Meget bevaringsverdig, både som objekt og 
miljø. 
Familien drev skysstasjon, landhandel m.m. 
i Fetsund. 
 

BRUSTAD 
FAMILIEGRAV 
 
    
        
         
 

Stor buet, lys grå stein, med side- «vinger». 
Skrift i gull. 
Innskrift: 
                            BRUSTAD 
                         FAMILIEGRAV 
HARTVIK VALDEMAR       MARGRETHE SOFIE 
* 9-3-1864 t 29-6-1919    F. HAUFF  
                                        * 9-7-1868 t16-10-1919 
HALFDAN WILHELM         DAGMAR ELI  
                                              F. BELGEN 
*18-11-1893 t11-2-1955 *31-3-1904 t17-6-1989 
Håkon Wilhelm                  ELSE JOHANNE 
* 3-3-1930 t29-10-1991    F. SOLBAKKEN   
                                            * 9-5-1930 t 8-12-2011                                                   

 

02 
 

B 08 017 Alders - og stilhistorisk verdi. 
Meget bevaringsverdig, både som objekt og 
miljø. 
 

JENS TVETER 
 
 
 
    
    

Firkantet stein med markert spiss 
Kule på flat topp. 
Innskrift: 
                            JENS TVETER 
                            * 5.10.1880 
                             t 29.4.1930 
                        MARTHA TVETER  
                            * 22.09.1885  
                            t 07.11.1965 
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02 B  06 035 Kulturhistorisk verdi 
Lokalhistorisk verdi 
Estetisk verdi 
Meget bevaringsverdig som objekt og 
miljø 

JULIUS 
HOLTER 
 
 
           
         
        

Gravstedet har to steiner. 
En stor stående på sokkel, buet 
øverst. Glatt svart. Skriften framstår 
som hvit. Kors over skriften. 
Den mindre er firkantet, buet på 
toppen. 
Felt på hver side i grå stein med to 
tulipaner i svart. Tekst i hvitt. 
 
Innskrift stor stein: 
 
            Gårdbruker 
        JULIUS HOLTER 
            * 21-2-1859 
            t 31-1-1937 
      BOLLETTE HOLTER 
            Født Lystad 
            * 14-2-1871 
            t 20-10-1913 
         SIGRID HOLTER 
             * 23-4-1904 
             t 5-9-1921 
 
      Innskrift liten stein: 
 
           GAARDBRUKER  
       KASPAR HOLTER 
            * 7-12-1897 
            t 3-4-1970 
         ANNA HOLTER 
            * 5-9-1896 
            t 2-6-1992 
           HVIL I FRED 
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02 B  01 007 
Og 
008 

Jordbrukshistorie. 
Estetisk verdi. 
Bevaringsverdig som enkeltobjekt og del av 
miljø. 

CHR. 
SIKKELSTAD 
 
 
           
         
        

Stående svart stein med avkuttet spiss 
avslutning. Glatt. 
Skrift frest ned i steinen og fremstår grå. 
Kors øverst. 
 
Innskrift: 
 
           Herunder hviler 
             Gaardbruker 
       CHR.SIKKELSTAD 
           Født 24-2-1850 
      paa Sikkelstad i Vardal 
            død 12-6-1922 
             paa Tien i Fet 
                og hustru 
             ANNE MARIE 
           født 21-10-1852 
       paa Fladlien i S. Land 
 
Innskrift på sokkel: 
 
      ANDREAS SIKKELSTAD 
       * 7-1-1885 t 13-1-1892 
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02 
 

B 03 005 
og 
006 

Estetisk – og lokalhistorisk verdi. 
Meget bevaringsverdig som objekt og miljø. 
 

JOHNNY 
LINNERUD 
 
 
             
       
     

Halvhøy stein med buet topp. Blankslipt 
flate. Skrift i gull. 
 
Innskrift: 
 
         JOHNNY LINNERUD 
              * 20-12-1932 
               t 23-5-1996 
          PEDER JOHANNES 
                LINNERUD 
                * 8-1-1840 
               t 30-1-1922 
                   Hustru 
                KAROLINE 
               * 19-8-1853 
               t 25-1-1935 
            OLE LINNERUD 
               * 25-7-1889 
               t 18-4-1973 
          MARIT LINNERUD 
               * 23-6-1888 
               t 9-12-1973 
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02 B 05 033 
og 
034 

Estetisk. 
Lokalhistorisk verdi. 
Bevaringsverdig som objekt og som 
del av miljø. 

GARDER 
FAMILIEGRAV 
           
         
        

Grå høy stein med spiss avslutning. 
Står på sokkel. 
To sider er blankpolerte med skrift i 
gull. 
Kors over skrift. 
Innskrift ene siden: 
                  GARDER 
             FAMILIEGRAV 
 
                     PER G  
           * 8.10.1915   t 5.1.2001 
                 ESTHER M 
       * 27.1.1917   t 27.12.2011 
 
Innskrift side 2: 
                      K.A.J. 
       * 22-4-1839   t 14-10-1911 
                     KAREN 
         * 30-4-1840   t 4-9-1919 
                    GUNDA 
         * 7-7-1892   t 16-1-1987 
               KRISTOFFER A. 
        * 13-12-1913   t 3-4-1944 
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02 B 04 003 
og 
004 

Lokalhistorisk verdi. 
Borgen en gammel og viktig slekt i 
bygda. 
Knut Borgen var stortingsmann. 
Meget bevaringsverdig som objekt 
og miljø. 

KNUT 
BORGEN 
           
         
        

En stor stein flankert av to mindre 
steiner. 
Flatene under skriften er 
blankslipt. Hver skriftflate er 
rammet inn med upussede kanter. 
De to små steinene har innskrift. 
Innskrift stor stein: 
 
                GÅRDBRUKER 
                KNUT BORGEN 
      * 7-12-1874   t 31-12-1953 
 
               KAREN BORGEN 
                  F. HELGESEN 
        * 25-4-1878   t 24-6-1948 
 
Innskrift lille venstre: 
                        KÅRE 
                * 30-10-1912 
                  t 1-5-1992 
                        ARNE 
                  * 11-4-1911 
                   t 6-4-1927 
 
Innskrift lille høyre: 
              ANNE GULDBJØRG 
                     * 8-1-1920 
                     t 20-7-1921 
                   ANNE MARIE 
                     * 8-3-1924 
                     t 13-3-1924  
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02 
 

B  03 009 
og  
010 

Bevaringsverdig. Margit Nordby 
 
 
           
         
       

Gråbrun stein, buet. Blomstergren på 
venstre side. Bølget kant rundt. Teksten 
fremstår hvit. 
Innskrift: 
                   Margit Nordby 
         * 20-1-1931   t 4-1-2006 
       Ivar Bernhard Nordby  
      * 23-06-1926   t 23-10-2012 

 

02 
 

B  06 022 Bevaringsverdig. Søndre Kinn’s 
Familiegrav 
 
 
 
      
        

Grå stein med svart felt. Skriften i svart 
på grå bunn. Øverst to grener med kors i 
midten. 
Innskrift: 
                      SØNDRE KINN’s 
                       FAMILIEGRAV 

 

02 
 

B  07 029 
og 
030 

Kulturhistorisk verdi. Mathilde 
Udsigt 
 
     
        
         
 

Stor svart blank stein. Midtfeltet danner 
et kors. 
Innskrift: 
   MATHILDE UDSIGT      ARNE UDSIGT 
      * 6 – 6 – 1879          * 5 – 11 – 1873 
      t 3 – 3 – 1935          t 17 – 8 – 1950 
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02 B 05 004 Bevaringsverdig som spesielt objekt. LUND 
 
 
 
 

Grå naturstein. 
 
Innskrift: 
 
                          LUND 
                       TROSDAL 
 
Emil Evensen Lund fra Stange i 
Hedmark 1868 - 1921. Gift med 
Karen Matea Andreasdatter fra 
Enebakkneset 1865 - 1937. De 
bodde på Trosdal (Tresdalen) i 
Dalen. De hadde seks barn. 
Familien bodde i Kristiania før de 
flyttet til Tresdalen i år 1900. 
Familien brukte navnet Trosdal 
om bruket, som ellers het 
Tresdalen. 
 
Tekst liten stein: 
 
                        Lund 
 
       *14-7-1838   t 3-6-1845  
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02 
 

B 05 020 Stilhistorisk verdi. 
Meget bevaringsverdig som 
enkeltobjekt og del av miljø. 

GUDRUN 
JAHR 
 
 
           
         
       

Meget spesiell gravstein. Eneste i sitt 
slag i Fet. Jugendstil. Svart innskrift i 
glatt sirkel. Resten av steinen med 
grov overflate. Øverst hengende 
blomstergren over skrift. 
 
Innskrift: 
 
          GUDRUN JAHR 
 
       * 26. desember 1905      
 
       t 15. desember 1926 
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02 C 01 026 Alders – og estetisk verdi. Industrihistorie. 
Peder Sørensen var fullmektig ved 
Gansbruket, en betydelig arbeidsplass i 
bygda. Peder Holter Sørensen hørte til 
bygdas øvre skikt. Han var gift med Maren 
Magdalene Thrane født 1789 død 1859. 
Meget bevaringsverdig som objekt og miljø. 

PEDER HOLTER 
SØRENSEN 
 
 
           
       
       

Liggende jernplate som er støpt på 
Bærum Verk. Hjørnerosetter. Øverst 
oval med bladkrans. Nederst urne med 
lokk i halvsirkel. Innskrift og 
ornamentikk forteller mye om personen 
og tiden han levde i. 
Innskrift: 
    HERUNDER HVILER STØVET AF 
               EN MEGET ACTET  
      OG SAVNET HÆDERSMAND 
          PEDER HOLTER 
              SØRENSEN 
FULDMEGTIG VED GAHN OG ØSTNÆS 
           SAGBRUGE I FEDT SOGN 
   HAN VAR FØDT DEN 8. JUNI 1787  
   OG DØDE DEN 31. OCTOBER 1828 
   HAN VAR EN MEGET VIRKSOM  
         OG RETTSKAFFEN MAND. 
            AGTET AF FORESATTE, 
  UNDERHAVENDE OG ENHVER SOM 
  HAM, HANS EFTERLADTE ENKE OG 
  4 SMAA BØRN, FØLE TUNGT TABET 
         AF DEN ÆDLE HENSOVNE 
 
      DØD HVOR ER DIN BRAAD 
       GRAV HVOR ER DIN SEIER 
GUD VÆRE TAK, SOM GAV OS SEIER 
                 FORMEDELST 
   VOR HERRE JESUS CHRISTUS 
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02 
 

C 02 029 Meget bevaringsverdig som objekt og 
miljø.  
 

CHRISTINE 
OTTESEN 
 
           
       
        

Liggende jernplate med opphøyet kant 
rundt. Opphøyet skrift. Øverst en 
tårekrukke. Nederst, under teksten en 
«stang», under denne en sommerfugl. 
Platens rike innskrift og ornamentikk 
forteller mye om personen og tiden hun 
levde i. 
Innskrift: 
 
  HERUNDER HVILER STØVET AF PROVSTINNE 
 
  CHRISTINE OTTESEN FØDT BØYESEN 
        FØDT 20 MARTS 1755 I SKIEN 
       INDTRAADTE I ÆGTESKAB 1776               
DØDE HUN PAA FEDT PRÆSTEGAARD 
EFTER HENVED 20 AAR I ENKESTAND 
                          DEN 9. OCT 1839              
DE 6 GJENLEVENDE BØRN – TILLIGE 
MED 41 BØRNEBØRN OG 6 B.B.B. – 
BEVARE I TAKNEMMELIGE HJERTER 
ET UFORGLEMMELIGT MINDE AF 
DENNE FORSTANDIGE FROMME OG 
VIRKSOME MODER – 84 ½ AAR VARE 
HENDES DAGE DA HERREN – KALDTE 
DEN TRÆTTE VANDRER SIN TRO 
TIENER FRA LIVETS SORGER TIL 
HIMMELENS FRYD. 
 
   VORT LEGEM HER SMULDRER HEN 
   DET HERLIGT VÆKKES SKAL IGJEN  
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02 C 02 027 Alders -, estetisk – og lokalhistorisk 
verdi. 
Meget bevaringsverdig som objekt 
og miljø. 

 
AZORA BULL 
 
           
      
    
    
   

Vakker liggende jernplate. 
Dekorerte kanter. Forhøyet kant 
rundt hele platen. Skriften og 
ornamentikken er opphøyet. Øverst 
kors, anker og seierskrans. Nederst 
korslagt olivengren over fakkel. 
Hennes data er skrevet inni kransen 
som er formet oval. 
Innskrift og ornamentikk forteller 
mye om personen og tiden hun 
levde i. 
Innskrift: 
 
             Azora Bull 
     fød d 15de Debr 1810 
   død d 30de August 1879 
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02 C 02 028 Estetisk verdi – meget vakker plate. 
Lokalhistorisk verdi – N.R. Bull var 
prest i Fet 1843 – 1857. 
Pedagogisk – og lokalhistorisk 
verdi. 
Meget bevaringsverdig som objekt 
og miljø 

NIELS 
ROSSING 
BULL 
 
           
       
     

Liggende jernplate, dekorerte 
sidekanter. Forhøyet kant rundt hele 
platen. Skrift og ornamentikk er 
opphøyet. Øverst kors, anker og krans. 
Nederst korslagt olivengren over fakkel. 
Innskrift og ornamentikk forteller mye 
om personen og tiden han levde i. 
Innskrift: 
HERUNDER HVILER STØVET AF 
      NIELS ROSING BULL 
FØDT I STØREN DEN 29DE NOV 1804 
       GIFT DEN 17DE OCT 1832 
MED AZORA LAURETTE WITTRUP 
 BESTYRER AF STAVANGER LÆRDE  
       SKOLE FRA 1829 TIL 1832.      
SOGNEPRÆST I LEIRDAL   
PRÆSTEGJELD FRA 1832 TIL 1843 
SOGNEPRÆST TIL FETS PRÆSTEGJELD 
FRA 1843 PROVST TIL NEDRE 
ROMERIKES PROVSTIE TIL 1850                           
       DØD DEN 25TE OCT 1857 
HAN VAR ET LYS I HERRENS TEMPEL 
OG FOLKET ELSKEDE DETS SKIN 
HANS AASYN HAVEDE MANDENS 
STEMPEL 
HANS HJERTE HAVEDE BARNETS SIND 
HAN VAR EN VEN I DYB FORSTAND DOG 
FØRST OG SIST EN HERRENS MAND 
 
PS 28,7 HERREN ER MIN STYRKE OG MIT 
SKJOLD MIT HJERTE HAVER  
         FORLADT SIG PÅ HAM 
    OG JEG ER BLEVEN HJULPEN 
JOH. AAB 14,13 SALIGE ERE DE DØDE.                
SOM DØR I HERREN.  
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02 
 

C 02 030 Alders-, estetisk- og slektshistorisk verdi. 
Meget bevaringsverdig som objekt og 
miljø.  

OTTO 
OTTESEN 
 
 
           
     
     

Liggende jernplate med opphøyet kant 
rundt. Teksten avsluttes med en 
liggende «stang» med to ringer. Platens 
rike innskrift og ornamentikk forteller 
mye om personen og tiden han levde i. 
Innskrift: 
 
Herunder hviler støvet af provst og 
sognepræst til Fedt 
            Otto Ottosen 
fød paa Lolland d. J. jun 1743 – 
 I Skien, som capellan, indgik han 1776  
i ægteskab med sin gjenlevende enke 
         Christine Bøyesen 
blev samme aar sognepræst til 
Høyland – og kom derfra til Fedt 1792    
hans ægteskab velsignedes af Gud med 
12 børn – Hvoraf  3 modtoge denne 
trofaste og sjeldne Fader – I de 
forklaredes evige samfund med troen 
paa sin frelser og i salig oppstandelses 
haab, døde han paa Fedts 
præstegaard, som jubellærer, d. 7.nov 
1819.  
   Naar Christus er vort Liv da er  
           Døden os en Baade 
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02 
 

C 01 026 Estetisk verdi. Lokal industrihistorie. Peder 
Sørensen var fullmektig ved Gansbruket som 
var en betydelig arbeidsplass i bygda. Han 
hørte til bygdas øvre sjikt. 
Meget bevaringsverdig. 

PEDER 
SØRENSEN 
 
     
      
   
 

Liggende jernplate med opphøyet kant 
rundt. Øverst urne med lokk. Nederst 
timeglass på urne med sommerfugl. På 
hver side allegoriske kvinneskikkelser. 
Hjørnerosetter. Platen er støpt på Bærum 
Jernverk. 
Innskrift og ornamentikk forteller mye om 
personen og tiden han levde i. 
Innskrift: 
 
                       HER HVILER 

               PEDER SØRENSEN 
FULDMÆKTIG VED GANSBRUKET 
             FØDT D 17 DE AUG 1750 
             DØDE 27 DE SEPTB 1819 
                    VAR GIFT MED 
                KAREN NERDRUM 
       SOM 24 AAR FØR HAM INDGIK I 
                          EVIGHEDEN 
           SOM HUSFADER PÅ GAN  
                           I 48 AAR 
                          VAR HAN 
     SINE FORESATTES TRO TJENER 
    SINE UNDERHAVENDES OG DE 
                    FATTIGES VEN 
    SINE BORNS RETSKAFNE FADER 
          AGTET OG ELSKET AF ALLE 
                  BEGREDES HAN AF 
               BORN OG BORNEBORN 
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02 D  01 025 Estetisk verdi. 
Lokalhistorisk verdi. Stor kulturhistorisk 
verdi.  
Hennes slekt har hatt stor betydning for 
Fet sin utvikling. 
Meget bevaringsverdig som objekt og 
miljø. 

Maren 
Magdalene 
 
 
 
           
           
      

Halvhøy rødaktig stein på sokkel. 
Vakkert buet øverst, hvor det er 
innfelt en rund hvit «marmorplate». 
Egentlig støpt kallipasta. Relieff av 
Bertel Thorvaldsen: Engel med hodet 
bøyet ned, «Natten», som holder et 
barn. 
I bakgrunnen uglen med utslåtte 
vinger som symboliserer visdommen 
og nattens vokter. Nedenfor hvit 
marmorplate med innskrift som til 
dels er vanskelig å lese. 
 
Innskrift: 
 
       MAREN MAGDALENE 
              født THRANE 
        første Gang gift med 
       Peder Holter Sørensen 
                 på Gahn 
        anden Gang gift med  
             Jens Olai Dahl 
                   paa Bye 
                født 1789 
       død 7de October 1859 
           Fred med Dit Støv 
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02 
 

D 03 033 
og 
034 

Lokalhistorisk verdi. Industrihistorie fra 
Gansbruket. 
Verneverdig. 
 
 
Pedre Olsen Bråten var bruksfullmektig på 
Gan og Gansbruket ca.1890. Første gang 
gift med Pauline Pedersdatter Tvengsberg. 
Etter konas død giftet han seg i 1925 med 
Eli Anette Steffensen, datter på Blesa. 
Bråten bodde i sidebygningen på Gan, noe 
de andre bestyrerne og fullmektigene 
antakelig også hadde gjort. 
Bråten var varaordfører i Fet 1902 – 1910. 
Peder Bråten var en kjent og aktet mann i 
bygda, ingen startet med våronna før han 
var i gang. 

PEDER 
OLSEN 
BRÅTEN 
 
 
ELI BRÅTEN 
 
 
    
      

Liggende steinplater med blankpusset 
overflate. Innskriften i grå upusset 
felt. Over teksten kors.  
 
 
 
 
 
Venstre stein: 
                        PEDER OLSEN 
                            BRÅTEN 
               * 5.3.1861   t 15.7.1935 
                          HVIL I FRED 
 
Høyre stein: 
                         ELI ANETTE 
                            BRÅTEN 
                      f. STEFFENSEN 
                     *1884   t 1940 
                         HVIL I FRED 
 
 

 

02 
 

D 04 035 Lokalhistorisk verdi. Slektshistorisk verdi. 
Bevaringsverdig. 

Steffensens 
familiegrav 
 
          
         
        

Firkantet stein med avrundede 
hjørner. Grovt tilhugget. Skriften 
fremstår svart. 
Familien Steffensen drev gården 
Blæsa i Gansdalen i mange år, som er 
en av de eldre gårdene i bygda. 
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02 D  03 035 
og 
036 

Spektakulært gravminne. 
Lokalhistorisk verdi. 
Prostene var viktige i lokalsamfunnet. 
Slektshistorisk verdi. 
Meget bevaringsverdig som objekt og miljø. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
GRAN 
 
           
         
        

To liggende plater på sokkelplate av stein. 
Ved ene kortsiden står to tynne steinplater 
med bølgete kanter. Øverst på hver side 
steinplatene er det solhjul under kors. På 
sidene av korset, kanskje grener. Skriften er 
hugget ned i platene og malt svart. Delvis 
utvisket tekst. 
Hele gravminnet er omkranset av kjetting.  
 
Innskrift på stående plater: 
 
                     PROST AXEL GRAN 
           * 28-6-1870   t 4-5-1956 
   HUSTRU CLARA HELENA THERESA  
                 F.THORENBLAD 
          * 9-11-1873   t 1-10-1954 
              ANNE EMILIE GRAN 
           * 19-2-1865   t 5-8-1954 
   PROST GUDMUND MAGNUS GRAN 
           * 4-2-1904   t 14-1-1989 
 
Innskrift på liggende plater: 
 
                   OLE GRAN 
          FØDT 7DE JANUAR 1835 
       DØD 10DE DECEMBER 1907 
                PETRINE GRAN 
                   FØDT JAHR 
         DEN 15DE AUGUST 1827 
             DØD 29DE MAI 1901 
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02 
 

D  01  026 Vanskelig å lese navnene på den stående 
steinen. Jens O. Dahl m/flere. 
Alders - og estetisk verdi. 
Bevaringsverdig. 

JENS O. DAHL 
 
 
      
      

Liggende steinplate og høy stein på 
sokkel oppe på platen. I sokkel er innfelt 
rundt hvitt marmor-relieff med sittende 
engel som holder en trompet. Den 
stående steinen avsluttes med spiss. 
 
Innskrift stående stein: 
          Herunder hviler 
          SVEND J. DAHL 
             født på Bye 
           10 Juni 1732 
         død sammesteds 
           31 Mar 1821 
                  og 
         JENS O. J. DAHL 
             født på Bye 
          3 october 1795 
         død sammesteds 
            12 Juni 1874 
  

02 
 

D  06 006 Stilhistorisk verdi. Estetisk verdi. 
Meget bevaringsverdig som objekt og miljø. 
 

ANTON BUVIK 
 
     
        
      
     

Grovt tilhugget stein med planslipt sort 
plate med inngravering av tekst. Øverst 
er steinen spesielt formet. Enestående 
stein i jugendstil.  
 
Innskrift: 
 
                    HERUNDER HVILER  

           ANTON O. BUVIK 
        * 24 – 4 – 1875   t 17 – 9 – 1936 
         VELSIGNET VÆRE DITT MINNE 
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02 D  03 029 Estetisk verdi. 
Alders- og stilhistorisk verdi. 
Lokalhistorisk verdi. 
Meget bevaringsverdig. 
 
Tilleggskommentar: 
 
Johan Ruud var malermester, særs flink til å 
ådre. Denne ådringen finnes i flere hus i Fet, 
blant annet i hjemmet til Alf Erik Jahr. 
I Fetsund gamle skole fantes det på dørene, 
før Fet kommune malte over. 
Han ådret inn «Olava» eller «O» i ådringen, 
for å vise sin sjalu kone at han tenkte på 
henne. Olava var jordmor. 

JOHAN RUUD 
 
 
           
     
       

Vakker stein på sokkel. Blank svart 
overflate, buet øverst. 
I buen, hvit marmormedaljong med  
«Dagen» Aurora, lysets Genius. 
Relieff fra 1814 av Bertel Thorvaldsen. 
Nedenfor; hvit marmorplate med 
inngravert skrift.  
 
Innskrift: 
 
                    JOHAN RUUD 
               * 23-2-1854 
               t 12-3-1929 
 
              OLAVA RUUD 
               * 15-6-1856 
               t 25-1-1937 
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02 D 06 027 Estetisk og lokalhistorisk verdi. 
Bevaringsverdig som enkelt objekt og 
som del av miljø. 

KASPAR 
JØRGEN 
HOLTER 
           
         
        

Liggende støpt steinplate med 
blomsterurne oppå. 
 
Innskrift: 
 
       HER HVILER STØVET AV 
 
      KASPAR JØRGEN HOLTER 
 
       * 9-4-1861   t 20-1-1891 
 
KONSTANCE ELISABETH HOLTER 
                    F. LØKEN 
    * 21-12-1905   t 31-10-1970 
 
               JOHAN HOLTER 
 
      * 10-2-1902   t 28-7-1977 
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02 
 

E 02 011 Skolehistorie. Lokalhistorisk verdi.  
Meget bevaringsverdig som objekt og miljø. 

Lærer 
KR. KVAAL 
 
 
     
        

Kirkegårdens eneste rammegrav. Store 
liggende steiner som ramme. Steinheller 
på bakken. Mellom to stående steiner er 
det port i jern. Foran selve gravsteinen er 
det beplantning avgrenset av buede 
steiner. I hvert hjørne stående firkantete 
steiner. 
Innskrift: 
                    LÆRER KR. KVAAL 
             * 18-5-1853   t 30-9-1941 
            JOSEFINE KASPARA KVAAL 
              * 17-2-1855   t 3-3-1926 
 

 

02 
 

E  11 010 Estetisk verdi. Aldersverdi. 
Vakker stein som lyser blant de mørke 
steinene rundt. Det er sjelden at korset er 
bevart på slike steiner. 
Meget bevaringsverdig. 

IRENE 
LINNERUD 
 
           
     
  

Liten gravstein i hvit marmor. Buet øverst 
med stående kors. Tekst i gull. 
 
Innskrift: 
 
       Vår uforglemmelige lille 
            IRENE LINNERUD 
                * 13-2-1945 
                 t 9-7-1947  
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02 E 12 011 Alders - og estetisk verdi. 
Stilhistorisk – og lokalhistorisk verdi. 
Bevaringsverdi. 

HANNA 
LOVISE 
PIND 
 
 
           
       
        

Liggende jernplate med opphøyet kant 
rundt. Innskrift og ornamentikk forteller 
mye om personen og tiden hun levde i. 
Skrift og dekor er opphøyet. Øverst to 
fakler i kryss. Oval seierskrans med 
innskrift. Nederst to tåre- eller oljekrukker. 
Platen hviler på dekorert ramme. 
Jernplaten er plassert ved siden av hennes 
manns. 
Innskrift: 
 
             HERUNDER HVIILER 
                        STØVET AF 
        HANNA LOVISE PIND 
              FØDT POULSEN 
FØDT PAA GAARDEN SKANSEGAARD 
DEN I VINGER 2DEN FEBRUAR 1806 
INDTRAADTE I ÆKTESKAP 20DE 
JANUAR1826 DØD PAA GAARDEN 
THIN I FET 22DE FEBRUAR 1860 
HENDES GJENDLEVENDE MANN 
LESMAND J.C.PIND OG AF HENDES 4 
BØRN SAMT 7 BØRNEBØRN BEVARE 
  I TAKNEMMELIGE HJERTER ET            
   UFORGLEMMELIGT MINDE AF 
   DENNE ØMME, KJÆRLIGE OG 
      VIRKSOMME ÆGTEFELLE 
                OG MODER. 
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02 E  12 012 Alders – og estetisk verdi. 
Stilhistorisk – og lokalhistorisk verdi. 
Lensmenn var viktige i bygda. 
Meget bevaringsverdig som objekt og miljø. 

JOHAN 
CHRISTIAN  
PIND 
 
 
           
        
      

Liggende støpt jernplate. Gravminnet er 
plassert inntil der den gamle kirken lå. 
Platens rike innskrift og ornamentikk 
forteller mye om personen og tiden han 
levde i. 
Skrift og dekor er opphøyet. Øverst to 
fakler i kryss. Oval seierskrans med sløyfe 
og innskrift. Nederst to tårekrukker. 
Platen hviler på en vakkert dekorert 
jernramme. 
 
Innskrift: 
 
            Herunder hviler 
                 Støvet af 
                Lensmand 
        Johan Christian Pind 
     født den 13DE November 
                   1798 
        indtraadt i Ækteskap 
          20DE Januar 1826 
            Død paa Gaarden 
         Thin i Fet den 26DE 
             November 1863 
 
 
       4 Børn og 9 børnebørn 
          bevare den kjærlige 
       Faders Minde i taknem 
               lig Erindring 
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02 
 

E  02 007 Aldershistorisk – stilhistorisk – estetisk verdi. 
Lokal industrihistorisk verdi. 
Gunerius Soot var en historisk kjent person, 
velkjent i bygda. 
Meget bevaringsverdig. 

Fløtingsinspektør 
GUNERIUS 
SOOT 
 
     
 
           

Halvhøy firkantet stein. Grovt tilhugget, 
med et glatt midtparti hvor skriften er 
frest ned i plate. 
Innskrift: 
                     GUNERIUS SOOT 
                          * 1824   t 1895 
                        SOPHIE SOOT 
                           * 1828   t 1909 
                             JOHAN  
                             GEORG 
                              EIMAR 
                              TULLY  

02 E  03 011 Skolehistorie. Lokalhistorisk verdi. 
Anna Kvaal var lærer ved Åkrene skole. 
Meget bevaringsverdig. 

Lærerinne  
ANNA 
KVAAL 
          
         
       

Firkantet svart blank stein. Avsluttes med 
spiss. Skrift på to sider på blank plate. 
Innskrift: 
                        LÆRERINNE 
                       ANNA KVAAL 
                       * 30-12-1894 
                       t 24-10-1969   

02 
 

E  11 001 
og 
002 

Stilhistorisk – og lokalhistorisk verdi. 
Moe drev egen assortert landhandel i Fetsund 
i mange år. 
Meget bevaringsverdig som objekt og miljø. 

THEODOR MOE 
 
 
        
        
         
     

Obelisk. Lys grå, glattslipt stein. Skriften 
står på sokkelen i gullskrift. 
Obelisken, som stammer fra egyptisk 
arkitektur, er en av de mest 
karakteristiske monument-formene.  
Innskrift: 
              THEODOR MOE 
                 f. 10/9 1842 
                 d. 10/7 1927 
              INGEBORG MOE                                           
                  f. Lindholm 
                f. 26/10 1843 
                d. 27/1 1915  
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02 F  02 012 Fet kirkegårds eldste gravminne. 
Christina Marie Ancher var gift med 
Peder Belgraf, 1695 – 1760. han var 
prost i Nedre Romerike fra 1752. 
tidligere kapellan i Toten. 
Rik prest, eide 200 bøker. 
Aldershistorisk -, lokalhistorisk – og 
estetisk verdi. 
Sjelden. 
Meget bevaringsverdig som enkelt 
objekt og som del av miljø. 

CHRISTINA 
MARIE 
ANCHER 
 
           
         
        

Liggende steinplate – 
Gjellebekkplate (Lier). Blomst i hvert 
hjørne. 
Øverst vinget timeglass. Nederst 
hodeskalle over knokler. 
Platens rike ornamentikk forteller 
mye om personen og tiden hun 
levde i.  
Platen er brukket på tvers, men er 
stabilisert i treramme og singel. En 
del riper og skader. Den er plassert 
like i nærheten av den forrige kirken. 
 
Innskrift: 
 
        HERUNDER HVILER 
   CHRISTINA MARIE ANCHER 
    FØD DEN 22OCTOBR 1714 
   GIFT MED PROVST BELGRAF                        
      DØD DEN 7FEBR 1751 
 
     HER UNDER DENNE STEN  
   UDI SIN GRAV OG GJEMME 
       HVILER MINE BEEN 
  MIN SJÆL HOS GUD HVILER 
       I SALIG HIMMEL BOE 
 HVOR DET I SIG STEDS 
FRYDER 
       OG GLÆDES I DEN ROE                  
    DÆM JEG HAR FORLADT 
     VIL JEG AF GUD BEFALE 
     ALT GOT MED ØNSKE AT 
 HAND SELV VIL DEM HUSVALE 
    VI ENGANG SAMLES SKAL 
     TIL EVIG FRYD OG ÆRE 
       I HIMLENS FRYDESAL 
    DER ALTID SAMLET VÆRE  
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02 
 

F  05 006 Bevaringsverdig. KARL 
SKAUGEN 
 
 
           
         
        

Grå stein med hvit innskrift. 
 
 
 
 
 
Innskrift: 
 
               KARL SKAUGEN 
          * 12-5-1873   t 13-12-1956 
 
            JOHANNE SKAUGEN 
            *3-4-1869   t 2-7-1946 
 
Karl var den siste husmann på 
Skauen. Han kom dit på begynnelsn 
av 1900-tallet sammen med far og 
søater Johanne. Alle tre bodde der 
fram til de døde. 
Karl ble brutalt ranet i august 1956 
og døde senere av skadene han fikk. 
Før han døde solgte han Skauen til 
Fet kommune, under forutsetning av 
at småbruket skulle bevares som et 
kulturminne. Karl kjøpte småbruket i 
1918. plassen lå under Vareibruket 
og var opprinnelig en husmannsplass 
under Folla. I dag er Skauen et fint 
utfartssted sommer som vinter. 
Bygningene er fint ivaretatt. 
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02 
 

F  10 004 Aldershistorisk - og lokalhistorisk verdi. 
Meget bevaringsverdig. Meget 
bevaringsverdig som objekt og miljø. 
 
Petter var født på Hof. Han var 
foregangsbonde. Bønder søkte råd hos han. 
Han var ordfører i Fet 1854 – 1855. Gift med 
Pauline Mathea Selboe. 
 

Gaardbruker 
PETTER OLAVES 
LAACHE 
 
          
    
      

Støpt liggende jernplate. Platens rike 
innskrift og ornamentikk forteller mye om 
personen og tiden han levde i. innskrift og 
dekor er opphøyet. Kors øverst med krans 
Innskrift i seierskrans med sløyfer, under 
urne med blomster. I hvert hjørne stjerne 
Innskrift: 
 
          HERUNDER HVILER 
              GAARDBRUKER 
       PETTER OLAVES LAACHE 
  FØDT PÅ GAARDEN HOP I FET DEN 
20DE NOVBR 1814 DØD 
SAMMESTEDS 
           DEN 28DE FEBR 1870 
          FRED MED DIT MINDE  

02 
 

F  10 005 Aldersverdi. Kunsthistorisk verdi. 
Meget bevaringsverdig som objekt og del av 
miljø. 
 

Enkefru 
PAULINE 
MATHEA  
LAACHE 
 
        
         
 

Liggende støpt jernplate. Platens rike 
innskrift og ornamentikk forteller mye om 
personen og tiden hun levde i. innskrift og 
dekor er opphøyet. Sommerfugl på vei ut 
av urnen. Ut av den døde puppen vakker 
sommerfugl. Det døde legemet oppstår i 
ny skikkelse. 
Innskrift: 
             HERUNDER HVILER 
                     ENKEFRU 
               PAULINE MATHEA 
                      LAACHE 
                     F. SELBOE 
               FØDT I SKEDSMO 
      DØD I CHRISTIANIA 9DE MARTS 
            1905 83 AAR GAMMEL 
            FRED MED DIT MINDE 

 

                                                                                                                      51 



KG Felt Rad Gnr Gravminnevurdering Navn Gravminnekommentar Bilder 

02 
 

F  04 008 
og 
009 

Stilhistorisk -, arkitektonisk – og estetisk 
verdi. 
Meget bevaringsverdig. 

HILDA 
LANGERUD 
 
 
     
   
    
 

Stående svart stein. Dekor på 
«sidevingene» i Jugendstil. Skriften 
fremstår som svart på grå bunn. 
Innskrift: 
                     HILDA LANGERUD 
               * 28-9-1876   t 11-1-1946 
                     PETTER LANGERUD 
               * 12-4-1878   t 12-3-1959 
  

02 
 

F  11 004 Alders -, stilhistorisk – og estetisk verdi. 
Meget bevaringsverdig. 
 
Katinka var gift med Hans Sundt Bull, eier av 
Jølsen gård fra 1865. En av de eldste gårdene i 
Fet.  

KATHINKA 
BULL 
 
 
        
        
       
     

Rød granitt – stein på sokkel. Buet hvit 
marmorplate med innskrift, innfelt. På 
sokkelen er innfelt rund «marmorplate» 
egentlig støpt kallipasta. Relieff av Bertel 
Thorvaldsen, med engel med løftet hode. 
«Dagens engel» Aurora.  
Innskrift: 
                       KATHINKA BULL 
                       FØDT BRODAHL 
                   DEN 15DE JUNI 1841 
                     DØD 9DE JULI 1871  

 
02 
 

F  11 009 Lokalhistorisk stor verdi. Lesar – Jens var en 
av bygdas mest kjente bygdeorginaler. Han 
hadde lest uvanlig mye og hadde særs god 
hukommelse. 
Minnestein reist på 50-tallet. 
Meget bevaringsverdig. 

JENS 
KJELLERHOLEN 
Lesar - Jens 
 
 
         
         

Stående naturstein, buet øverst med 
kors. Firkantet glatt nederst halvdel. 
Innskrift: 
 
                  JENS KJELLERHOLEN 
                         LESAR – JENS 
                        1822   -   1903 
 
             REIST AV SAMBYGDINGER 
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02 F  10 007 
og 
008 
og 
009 

Borgen er en gammel 
kjøpmannsslekt i Fet. 
Bevaringsverdig som enkelt objekt 
og som del av miljø. 

FAMILIEGRAV 
BORGEN 
           
         
        

Svart glattslipt stein. Buet på 
toppen. Side-vinger.  
I den buete toppdelen grener i 
svart på grå bunn. Skriften i svart 
på grå stein. Det er satt opp hvitt 
trekors på ene siden. 
 
Innskrift: 
 
                    KJØPMANN 
               JØRGEN BORGEN 
          * 4-9-1877   t 23-6-1938 
 
              OTTONIE BORGEN 
                     F. SANDER 
         * 6-10-1877   t 18-5-1941 
 
                   TAKK FOR ALT  
 
Innskrift trekors: 
 
    ANNE ELISABETH BJØLGERUD  
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02 
 

F  10  006 Lokalhistorisk verdi. 
Kjøpmannsslekt i Fet. 
Bevaringsverdig. 

Kjøpmann 
HJALMAR              
BORGEN 
           
      
      

Svart firkantet stein med blomstergrener 
øverst. Svart dekor og innskrift på grå 
bunn. 
Innskrift: 
                        KJØPMANN 
                  HJALMAR BORGEN 
             * 3-11-1906   t 16-5-1953 
                       DYPT SAVNET 

 
02 
 

F  11 002 Stilhistorisk verdi. 
Typisk for 1950-årene. Lokalhistorisk verdi. 
Meget bevaringsverdig. 

RAGNA ENGEN  
 
 
     
      
        
 

Stående stein på sokkel. Den er kantet i 
tre høyder øverst. Svart blank flate. 
Teksten svart på grå stein. Øverst i svart. 
Tre loddrette striper på hver side av kors. 
Innskrift: 
                       RAGNA ENGEN 
                          * 26-2-1880 
                           t 7-9-1953 
                      MARTIN ENGEN  
                          * 22-4-1880 
                          t 28-4-1965 

 

02 
 

F  09  002 Estetisk verdi. 
Bevaringsverdig. 

ØYVIND 
GRANÅS 
 
 
        
        
        
     

To svarte blanke like steiner, lenket 
sammen med to kjettinger. Uthevet 
blomstergren i grått på blank svart flate. 
Teksten fremstår i grått. 
Innskrift: 
 
 Øyvind Granås         Kjell A. Nilsen 
   * 28-5-1965             * 13-8-1938 
    t 7-5-1984              t 12-7-2013  
 
    Takk for alt 
   kjære Øyvind              Hvil i fred 
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02 G 10 021 Alders - og lokalhistorisk verdi. 
Bevaringsverdig. 

BENEDIKTE 
HENDRIKKE 
SVINDAL 
 
 
           
         
        

Liggende stein. 
Kors over innskrift som er gravert 
ned i steinen. 
 
Innskrift: 
 
  BENEDIKTE HENDRIKKE SVINDAHL 
 
                    f. Holter 
 
                 * 13/10 1837 
 
                  t 30/3 1913 
 
                    Hvil i Fred 
 

 
02 G 10 022 Alders – og lokalhistorisk verdi. 

Bevaringsverdig. 
SOPHIE 
OLSEN BYE 
 
 
        
        
         
         

Liggende stein. 
Kors over innskrift som er gravert 
ned i steinen. 
 
Innskrift: 
 
       SOPHIE OLSEN BYE 
 
                  f. Holter 
 
               * 1/11 1828 
 
               t 25/1 1910 
 
                 Hvil i Fred 
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02 G 10 023 Alders og lokalhistorisk verdi. 
Bevaringsverdig som enkelt objekt og 
som del av miljø. 

AMUND 
OLSEN BYE 
           
         
        

Liggende stein. Kors ovenfor 
innskrift, som er gravert ned i 
steinen. 
 
 
Innskrift: 
 
      AMUND OLSEN 
 
               BYE 
 
 Født den 13de Mars 
1826 
 
Død den 16de Decbr. 
1897 
 
     Fred med Dit Støv 
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02 
 

G  03 014 Alders – og kunsthistorisk verdi. 
Bevaringsverdig. 

HELMA ELISE 
ENERSEN 
 
        
      
                 

Liten firkantet stein med spiss topp. 
Englehode med utslåtte vinger. Steinen 
er grå med svart blank skrift i grå felt. 
 
Innskrift: 
 
                 HELMA ELISE 
                    ENERSEN 
                       * 24-8-1869 
                       t 13-9-1953 
             

 

02 
 

G  07 007 Estetisk. Stilhistorisk og lokalhistorisk. 
Meget bevaringsverdig. 

OLAVES 
SUNDHAGEN 
 
 
     
      
     
 

Stående grå stein på plate. Buet topp. 
Svart oval med skrift i sort på grå felter. 
Buet litt utover øverst. 
 
Innskrift: 
 
                    HERUNDER HVILER 
               OLAVES H. SUNDHAGEN 
                          * 3-11-1866 
                            t 1-2-1945 
                           HVIL I FRED 
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02 
 

G  08 005 Spesiell. 
Bevaringsverdig som objekt og miljø. 

ASLE DALENE 
 
 
     
      
         
 

Grå naturstein. Blomstergren på venstre 
side med kors i. 
 
Innskrift: 
                       
                Asle Dalene 
        * 20-4. 1901   t 15-6. 1967 
              Gunvor Dalene 
          * 1-1. 1908   t 1-5. 1985 
 
                 Takk for alt 
 

 

02 
 

G  08 008 Bevaringsverdig som objekt og i miljø. GYDA 
SOLHEIM 
 
 
        
        
      
         

Grå naturstein med uthevet kors over 
tre skråstilte felt. Teksten innhogd. 
 
Innskrift: 
 
                   GYDA SOLHEIM 
                       * 15-4-1901 
                       t 15-2-1965 
              TORBJØRN SOLHEIM   
                      * 25-11-1897 
                         t 6-9-1971 
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02 
 

I  02 018 
og 
019 

Lokalhistorisk verdi. Spesielt med doble 
gravsteiner. 
Bevaringsverdig enkelt objekt og som del av 
miljø. 

ODD ZIENER 
 
HARALD 
HULLERUD 
 
     
        
         
 

To like steiner. Stående firkantet, svarte. 
Skriften er frest ned slik at den fremstår 
grå. I hvert hjørne grener. 
Begge druknet i ei ulykke. Ziener var fra 
Kløfta, gift med Harald sin søster. 
Druknet i ei ulykke i Hvaltjern, sammen 
med en tredje svoger. 
Innskrift: 
 
   ODD ZIENER             HARALD GULLERUD 
   * 18-6-1932                      * 24-2-1919 
   t 29-7-1955                       t 29-7-1955 

 

02 
 

J  07 019 Stilhistorisk verdi. Typisk for sin tid. 
Bevaringsverdig. 

RUTH 
HANSEN 
 
 
        
        
         
         

Firkantet stein. Vakkert buet øverst med 
tulipanbukett som fremstår svart. To små 
kors i hvert hjørne. Teksten fremstår i grått 
på blank, svart flate med ramme. 
Innskrift: 
 
                          RUTH HANSEN 
                  * 27-9-1912   t 8-9-1969 

 
02 
 

H  08 013 Alders- og estetisk verdi. Vakker stein. 
Bevaringsverdig. 

ARNE 
LINNERUD 
 
 
           
        
      

Liten grå gravstein med svart glatt plate 
med skrift i svart på grått underlag. Buet 
øverst med kors hugget inn så det fremstår 
opphøyet. Mønster øverst på sidene av 
steinen. 
Innskrift: 
                       ARNE LINNERUD 
               * 7-7-1921   t 1-12-1953 

 
                                                                                                                   59 



KG Felt Rad Gnr Gravminnevurdering Navn Gravminnekommentar Bilder 

02 
 

L  06 005 
og 
006 

Stilhistorisk verdi. 
Bevaringsverdig. 

MARGIT 
HOLMESLAND 
 
 
           
        
      

Lys grå firkantet stein med opphøyet 
midtparti. Blomstergrener i hvert 
hjørne. Markert nedslipt kant rundt 
øverste parti av steinen. I midten over 
teksten, kors med to blomstergrener på 
hver side. 
 
Innskrift: 
    Margit Holmesland 
    * 1. 3. 1934   t 27. 4. 1979 
 
    Thomas Holmesland 
    * 2. 3. 1931   t 7. 4. 2007 
 
             Takk for alt     
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01 
 
 
 

EA 02 007 Bevaringsverdig.  ULSRUD 
 
 
         
       
      

Grå kantet stein med sirkelrundt felt med 
innskrift i sort. 
Innskrift: 
                       ULSRUD 
               MATHILDE F. ULSRUD 
            * 26-2-1878   t 16-5-1921 
                   KRISTIAN ØDEBY 
          * 10-6-1878   t 28-10-1950 
                      ARNE ØDEBY 
             * 11-6-1903   t 5-7-1953 
               MAGNHILD F. MICHLET 
              * 9-5-1905   t 20-9-1975 

 

01 
 
 
 
 

EA 07 011 Lokalhistorisk - og estetisk verdi. 
Bevaringsverdig. 

Halvor Andreas 
Halvorsen 
 
    
        
         
 

Stående skrådd lys grå stein. Forhøyet 
ramme rundt. På venstre side av teksten 
er det et vakkert tre. 
Innskrift: 
                  Halvar Andreas 
                Halvorsen 

 
01 
 
 
 
 

EA  07 012 Lokalhistorisk - og estetisk verdi som enkelt 
objekt og miljø. 
Bevaringsverdig. 

Hans Petter 
Halvorsen  
 
 
             
        
       

Stående skrådd, lys grå stein. Vakkert tre 
på venstre side. Teksten og treet fremstår 
hvit. 
Innskrift: 
                       HANS PETTER 
                        HALVORSEN 
            * 22-9-1881   t 29-3-1967 
                   MARTHE KRISTINE 
                         HALVORSEN 
               * 3-1-1882   t 9-9-1948       
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01 EB 01 003 
 og 
004 

Bevaringsverdig JOHAN ARNT 
HUNÆS 
 
 
           
         
     

Stående firkantet grå stein. 
Skrift og kors i svart. 
Johan Arnt var bonde på Nordre Hunæs. 
Han var aktiv grenselos under 2. 
verdenskrig. Ble verdensmester i 
knestående miniatyrskyting i Stockholm i 
1947 og vant en rekke andre mesterskap 
både inn – og utenlands.  
Under VM på hjemmebane i Oslo i 1952, 
ble det både sølv og bronse. 
Kort tid etter VM fikk han polio og døde 
bare 41 år gammel. 
Til og fra gården Hunes gikk det flere 
flyktningeruter. De siste krigsårene var 
han kurèer mellom Stockholm og 
hjemmefronten i Oslo. 
Innskrift: 
                
             JOHAN ARNT HUNÆS 
            * 21-9-1911   t 3-10-1952 
         FANNY AUGUSTA HUNÆS  
                      F. AARSRUD 
                 * 30-1911   t 3-5-1969 
 
            HØYT ELSKET – DYPT SAVNET 
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01 EB 08 009 Tidstypisk stein. 
Bevaringsverdig. 

BERNHARD 
MARTINIUS 
MELNES 
           
         
        

Firkantet stein. 
Skriften framstår svart på lysgrå bunn. 
Landskap med nedgående sol. 
I midten stjerner med stråler på 
sidene. 
 
Innskrift: 
 
      BERNHARD MARTINIUS MELNES 
 
           * 26-10-1875   t 20-2-1944 
 
              KAREN SOFIE MELNES 
 
           * 23-11-1883   t 18-2-1970 
 
      DU ER BORTE – DU ER GJEMT 
      AV OSS BLIR DU ALDRI GLEMT 
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01 EB 03 004 
og 
005 

Tidstypisk stein. 
Lokalhistorisk verdi. 
Bevaringsverdig. 

ANTON 
GULDBRANDSEN 
MONGERUD 
           
         
        

Stående firkantet stein. 
Teksten framstår lysgrå. 
Øverst er det liggende blomsterranker på hver 
side av et kors. 
Steinen er rammet inn med et lysgrått felt. 
 
Innskrift steinens venstre side: 
 
                                  Gårdbruker 
 
  ANTON GULDBRANDSEN MONGERUD 
 
             * 5.10.1874   t 17.9.1948 
 
 ANTONIE GULDBRANDSEN 
MONGERUD 
 
                          f. OLSEN 
 
              * 24.3.1874   t 30.1.1957 
 
Innskrift steinens høyre side: 
 
 LAURITS GULDBRANDSEN MONGERUD 
 
              * 6.7.1863   t 2.12.1947 
 
Innskrift nederst: 
 
            Velsignet være deres minne 
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01 
 
 
 
 

EB 00 005 Sjelden stein. 
Bevaringsverdig. 

JOHAN OLSEN 
HUNÆS 
 
              
        
       

Blank svart stein. Stående med rundet 
avslutning på toppen. Skriften fremstår 
svart på grå bunn. 
 
Innskrift: 
 
                     GAARDBRUKER 
               JOHAN OLSEN HUNÆS 
                         * 11-2-1842 
                         t 25-1-1921 
                           HUSTRU 
                ANNE MARIE HUNÆS 
                         * 20-9-1846 
                        t 31-12-1930            
 
 
 

 

01 
 
 
 
 

EC 09 011 Eneste liggende gravstein på denne 
gravgården. 
Bevaringsverdig. 

HANS IVERSEN 
KREPPA 
 
 
       
        

Liggende gravstein med opphøyet skrift i 
bronse. 
 
Innskrift: 
 
         Her hviler Gaardbruker 
            HANS IVERSEN 
                  KREPPA 
           født 8. april 1852 
           død 29. aug. 1911 
Høyt var du elsket dybt er du savnet 
              Fred med dit støv 
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01 
 
 
 

EC 02 009 Meget enkel stein. 
Bevaringsverdig som del av miljø. 

ENGENS 
GRAVSTED 
 
         
         
        

Enkel grå stein med blomstergrener 
under buet topp. 
 
Innskrift: 
 
         Engens gravsted 

 

01 
 
 
 
 

ED  07 003 Spesiell og sjelden stein. Vakkert utformet. 
Bevaringsverdig som enkeltobjekt og som del 
av miljø. 

HALVAR 
KNUDSEN 
    
        
         
 

Spesiell, grå stein. Stående med spiss 
bue. To grener i buen, med kors i midten. 
 
Innskrift: 
 
                Opsynsmand 
 
            HALVAR KNUDSEN 
 
                 født   12-2 1835 
 
                 død   23-10 1909 
 
                     Høyt elsket  
 
                     Dypt savnet 
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